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Barfota utan strumpor och skor
Barfota, utan strumpor och skor,
ska jag vandra med dej.
Ut till sommarn där vindarna bor,
till ros och förgätmigej.

Vi sjöng den sången på skolavslutningarna i 
Landeryd för nästan trettio år sen. Och det var 
sådan frihet när vi sjöng den. Hela sommarlov-
skänslan i en sång. Barfota. Bekymmerslöshet.

Jesus säger till dig: ”Bekymra dig inte. Se på 
ängens liljor, hur de växer. De arbetar inte och 
spinner inte. Men jag säger dig: inte ens Salo-
mo i all sin prakt var klädd som en av dem. Gör 
dig därför inga bekymmer.” (Matteusevange-
liet, kapitel 6)

Och jo, jag vet. Det är alldeles för hurtigt att 
höra när vännerna försvinner eller kärleken tar 
slut. Eller när man kommit fem kilometer på 
bilsemestern och den fullastade bilen lägger 
av. Eller när man bävar för att vara ifrån skolan 
ett helt sommarlov. Bekymren kommer och är 
på riktigt. Liljor och andra blommor har också 
riktiga bekymmer – kalvar som nyss kommit 
loss, till exempel. Men liljorna gör sig inga be-
kymmer.

Och huvudpoängen är att Gud, som bryr sig 
om liljor och fåglar och kalvar, också bryr sig 
om dig. Gud, som ger liljorna deras skönhet, 
bryr sig om dig också. Och tänk, tänk om de 
rosa himlarna, vågglittret och fågelsången – 
förutom att de finns till för sig själva – också 
är Guds hälsning till dig och mig: ”Du är älskad 
och därför gör jag världen vacker runt dig.”

Och huvudpoängen är att Gud, som bryr sig 
om liljor och fåglar och kalvar, också bryr sig 
om dig. Gud, som ger liljorna deras skönhet, 
bryr sig om dig också. Och tänk, tänk om de 
rosa himlarna, vågglittret och fågelsången – 
förutom att de finns till för sig själva – också 
är Guds hälsning till dig och mig: ”Du är älskad 
och därför gör jag världen vacker runt dig.”

För vi gör ju så: det som är viktigt vill vi ska 
vara vackert. Vi lukar vid en grav och minns. 
Lägger blommor runt dopfunten där barnbar-
net ska döpas. Bär in blommor och tänder ljus 
när vi ska ses. Och Vävstugan i Unnaryd har 
vävt en altarduk. Nattvarden är förstås alltid 
nattvard, Jesus möter oss alltid där. Men med 
det vackra runt omkring markerar vi att det 
mötet är viktigt. Och dukens mönster heter 
Skattkista. Här är skatten

Gör dig inga bekymmer, säger Jesus. Men de 
bekymren som kommer, de vill jag hjälpa dig 
att bära.

Och här – mellan hägg och syrén, bland ljum-
ma vindar och svala sjöar, i bröd och vin – här 
har Gud stämt möte med dig.

Se, hur i prydning jorden står,
se, hur för dig och mig hon får
så underbara håvor.
(I denna ljuva sommartid, 
Svensk psalm 200)

Petter Bäckman
Komminister
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Sommartid är lika  
med bröllopstid
 
Går ni i giftastankar?  
En vigsel kostar ingenting: 
kyrka, präst, kantor och 
vaktmästare ingår! 
  
Det går även bra att ha 
vigseln utomhus eller hemma.  
En vigsel tar ungefär 20-50 
minuter beroende på hur ni 
väljer att lägga upp den i sam-
tal med prästen. Bröllopet kan 
vara stort eller litet, hemligt 
eller med massor av gäster 
eller precis som just ni vill.  

Hör gärna av er med frågor 
och bokning!

Behöver du prata med 
någon?   
Du behöver inte bära allt själv. 
Hos oss kan du få kostnadsfritt 
samtalsstöd av präst eller di-
akon. Vi kan ses där det känns 
tryggt för dig: hemma, i våra lo-
kaler eller ute på en promenad.
 
Vi har tystnadsplikt.  
Du kan kontakta oss via 
expeditionen: 0345-19740 
eller på våra direktnummer 
(se sista sidan).  

Rulla för Guds skull...
Församlingens nya lådcykel gör vardagen mer klimatsmart

För att bidra till en mer hållbar vardag har pastoratet köpt 
in en lådcykel. Den ska bland annat användas i barnverk-
samheten, där Johan kan hämta upp barnen från skolorna 
till barnverksamheten i Hyltebruk.

Lådcyklen kan också användas av diakonin och prästerna 
när de gör hembesök i Hyltebruk. På så sätt kan vi minska 
bilresor och samtidigt ta oss fram smidigt.

Ett litet steg för oss men ett steg i rätt riktning för klimatet. 

Är du intresserad av att ta del av Verksamhets- 
berättelsen för Hyltebruks pastorat 2025? Då 
hittar du den på vår hemsida ihop med en massa 
annat material. 

Allt levande 
förändras...
 
Församlingarna i Hyltebruks pas-
torat har ett rikt gudstjänstliv och 
inbjuder till många samlingar och 
grupper i hela pastoratet! 
Här i Senapskornet ser du myck-
et av det som kommer att hända 
framöver, men  
eftersom vi skriver texterna i så god 
tid så är inte allt planerat. Håll där-
för gärna utkik på vår hemsida, våra 
sociala medier,  
i predikoturer och på affischer.  
Och, som alltid, känn dig varmt  
välkommen att fira gudstjänst och 
delta i verksamheter över hela pas-
toratet  
- kyrka är vi tillsammans!    



Söndag 7 juni	          1:a sönd e. trefaldighet                        
10:00 Mässa i Landeryds kyrka. 
Mia och Kevin.  
15:00 Gudstjänst i Jälluntofta kyrka. 
Mia och Kevin. 
18:00 Taizémässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Kevin.  

Söndag 14 juni               2:a sönd e. trefaldighet  
10:00 Mässa i Unnaryds kyrka. 
Petter och Eva Bengtsson.
15:00 Gudstjänst i Femsjö kyrka. 
Petter och Ricky. 
18:00 Taizémässa i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Ricky.  

Ons 17 juni                          
18:00 Mässa i all enkelhet i Hyltebruks kyrka. 
Efteråt korvgrillning och tipspromenad för alla. 

Lördag 20 juni                       Midsommardagen
11:00 Gudstjänst i Nissaryds skans, Långaryd  
Ta med fikakorg och något att sitta på. Vid dåligt 
väder är vi i Långaryds kyrka. Petter och Ricky.  
14:00 Friluftsgudstjänst i Hembygsparken,  
Unnaryd. Prostens barnbarn medverkar. Kaffe-
servering. Petter och Ricky. 

Söndag 21 juni               Johannes Döparens dag 
11:00 Gudstjänst i Femsjö kyrka. 
Hembygdens dag med efterföljande fika och dans i 
Haggården. Mia och Kevin.  
18:00 Musik i sommarkväll i Färgaryds kyrka.
Mia och Kevin. 
Musikmedverkan: Maria och Moa Nordström.   

Söndag 28 juni               4:e sönd e. trefaldighet 
11:00 Konfirmation Långaryds kyrka. 
Mia, Petter, Pär, Johan och Ricky.  
15:00 Gudstjänst i Unnaryds kyrka. 
Mia och Elin. 
18:00 Musik i sommarkväll i Femsjö kyrka. 
Kyrkfika, Mia. 
Musikmedverkan: Jennie Krook och Gusten Brodin.  

Lördag 4 juli
18:00 Helgmålsbön med önskepsalmer i 
Femsjö kyrka. Mia och Kevin. 
Från kl 16 Kyrkogårdsvandring med kaffeservering. 

Söndag 5 juli               	              Apostladagen 
10:00 Mässa i Hyltebruks kyrka. 
Mia och Kevin.  
18:00 Musik i sommarkväll i Långaryds kyrka. 
Mia och Kevin. 
Musikmedverksan: Pia Andersson, sång och Jan 
Bengtsson med dragspel. 
Från kl 16 Kyrkogårdsvandring. Korv med bröd.

Söndag 12 juli               6:e sönd e. trefaldighet   
10:00 Mässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Kevin.  
15:00 Gudstjänst i Landeryds kyrka. 
Mia och Katarina Nyström.   
18:00 Musik i sommarkväll i Jälluntofta kyrka. 
Mia och Kevin 
Musikmedverkan: Sara Liwenius.  

Söndag 19 juli                  Kristi förklarings dag       
10:00 Mässa i Unnaryds kyrka. 
Mia och Kevin.  
15:00 Friluftsgudstjänst vid Gökudden, Knallalt. 
Medtag kaffekorg och något att sitta på.
Mia och Kevin.  
18:00 Musik i sommarkväll i Färgaryd kyrka. 
Mia och Kevin.  
Musikmedverkan: Långarydsflickorna. 
Från kl 16 Kyrkogårdsvandring. Medtag kaffekorg.  

Söndag 26 juli           8:e sönd e. trefaldighet
10:00 Gudstjänst i Hyltebruks kyrka.  
Kyrkfika. Helen och Eva Bengtsson. 
15:00 Friluftsgudstjänst bryggan i 
Vegas hamn, Unnaryd 
Medtag kaffekorg och något att sitta på.  
Helen och Katarina Nyström.
18:00 Musik i sommarkväll i Landeryds kyrka.
Helen och Katarina Nyström.  
”Vi äro musikanter, bara en från Skaraborg” 
Musikmedverkan: Nilla Rosén, fiol och sång, 
Emma Chawinga, saxofon och sång samt
Jörgen Arvidsson, fiol och gitarr. 

Söndag 2 augusti      9:e sönd e. trefaldighet 
10:00 Mässa i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Ricky.  
14:00 Friluftsgudstjänst i Jansberg 
Hembygdspark, Långaryd. 
I samarbete med Långaryds hembygdsförening. 
Kaffeservering. Petter och Ricky. 
17:00 Friluftsgudstjänst vid Haggården, Femsjö. 
I samarbete med Femsjö hembygdsförening. 
Ta med fikakorg. Petter och Ricky.

Söndag 9 augusti    10:e sönd e. trefaldighet        
10:00 Mässa i Jälluntofta kyrka. 
Petter och Ricky. 
15:00 Friluftsgudstjänst i Bexet stugby hos 
Margareta och Håkan Johansson.
Fikaservering. Petter och Ricky. 
18:00 Musik i sommarkväll i Femsjö kyrka.
Musikmedverkan: Kvintett Castanea
Petter och Ricky. 

Gudstjänter 
sommaren 2026

Våra musikarrangemang sker i 
samarbete med Sensus. 



Söndag 12 juli               6:e sönd e. trefaldighet   
10:00 Mässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Kevin.  
15:00 Gudstjänst i Landeryds kyrka. 
Mia och Katarina Nyström.   
18:00 Musik i sommarkväll i Jälluntofta kyrka. 
Mia och Kevin 
Musikmedverkan: Sara Liwenius.  

Söndag 19 juli                  Kristi förklarings dag       
10:00 Mässa i Unnaryds kyrka. 
Mia och Kevin.  
15:00 Friluftsgudstjänst vid Gökudden, Knallalt. 
Medtag kaffekorg och något att sitta på.
Mia och Kevin.  
18:00 Musik i sommarkväll i Färgaryd kyrka. 
Mia och Kevin.  
Musikmedverkan: Långarydsflickorna. 
Från kl 16 Kyrkogårdsvandring. Medtag kaffekorg.  

Söndag 26 juli           8:e sönd e. trefaldighet
10:00 Gudstjänst i Hyltebruks kyrka.  
Kyrkfika. Helen och Eva Bengtsson. 
15:00 Friluftsgudstjänst bryggan i 
Vegas hamn, Unnaryd 
Medtag kaffekorg och något att sitta på.  
Helen och Katarina Nyström.
18:00 Musik i sommarkväll i Landeryds kyrka.
Helen och Katarina Nyström.  
”Vi äro musikanter, bara en från Skaraborg” 
Musikmedverkan: Nilla Rosén, fiol och sång, 
Emma Chawinga, saxofon och sång samt
Jörgen Arvidsson, fiol och gitarr. 

Söndag 2 augusti      9:e sönd e. trefaldighet 
10:00 Mässa i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Ricky.  
14:00 Friluftsgudstjänst i Jansberg 
Hembygdspark, Långaryd. 
I samarbete med Långaryds hembygdsförening. 
Kaffeservering. Petter och Ricky. 
17:00 Friluftsgudstjänst vid Haggården, Femsjö. 
I samarbete med Femsjö hembygdsförening. 
Ta med fikakorg. Petter och Ricky.

Söndag 9 augusti    10:e sönd e. trefaldighet        
10:00 Mässa i Jälluntofta kyrka. 
Petter och Ricky. 
15:00 Friluftsgudstjänst i Bexet stugby hos 
Margareta och Håkan Johansson.
Fikaservering. Petter och Ricky. 
18:00 Musik i sommarkväll i Femsjö kyrka.
Musikmedverkan: Kvintett Castanea
Petter och Ricky. 

Söndag 16 augusti       11:e sönd e. trefaldighet 
10:00 Mässa i Långaryds kyrka. 
Petter och Ricky.
15:00 Friluftsgudstjänst på Lindekullen,
Hyltebruk. Kyrkfika i samarbete med hembygds-
föreningen. Petter och Elin. 
18:00 Musik i sommarkväll i Unnaryds kyrka. 
”Leende guldbruna ögon - livet, kärleken och dansen!”
Musikmedverkan: Sång: Mia Abrahamsson
Sång: Marcus Helmer Gustafsson,  Alt- och tenor-
saxofon: Charlotte Polson, Gitarr: Peter Bengtsson,
Keyboard: Venla Hinnemo, Bas: Mikael Smedmalm 
Trummor: Klas Assarsson
Petter och Ricky.

Söndag 23 augusti      12:e sönd e. trefaldighet                   
10:00 Taizémässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Elin.
15:00 Gudstjänst i Landeryds kyrka.
Mia och Elin. 
18:00 Taizémässa i Hyltebruks kyrka. 
Mia och Elin.  
 
Söndag 30 augusti      13:e sönd e. trefaldighet 
10:00 Mässa i Unnaryds kyrka. 
Petter och Kevin.
15:00 Gudstjänst i Femsjö kyrka. 
Petter och Kevin.  
18:00 Mässa i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Ricky.  

Söndag 6 september    14:e sönd. e trefaldighet 
10:00 Gudstjänst i Lokstallarna i Landeryd. 
Mia och Ricky. Kören medverkar. 
15:00 Gudstjänst i Jälluntofta.  
Mia och Ricky.
18:00 Sinnesromässa i Femsjö kyrka. Mia och Elin.

Unnaryd

SWISHA GÄRNA! 
I Hyltebruks pastorat erbjuder vi 
möjlighet att swisha när man vill 
lämna kollekt. 
Våra swishnummer är: 
Femsjö Färgaryd

Landeryd

Övrig verksamhet tex. sopplunch 
mm swishar man på Hyltebruks 
pastorats nr: 123 024 48 71. Skriv 
i meddelande vad det gäller: ex 
sopplunch 27/1. 

PERSONALNYTT:
Varmt välkomna till oss! 
Vi är mycket glada över att få välkomna Stefan 
Gustafsson tillbaka som tidigare har arbetat 
som säsongsarbetare i vaktmästeriet hos oss. 
Under säsongen kommer även Yvonne Olofs-
son, Hyltebruk, och Kent Persson, Unnaryd, 
arbete som säsongsarbetare i vaktmästeriet. 

Vi vill också hälsa Wilma Söderberg, Torup, 
varmt välkommen som började sin tjänst hos 
oss i april som vaktmästare. 

Till hösten ser vi dessutom fram emot att 
välkomna Elin Weberg, Långaryd, som i augusti 
börjar oss hos som kyrkomusiker/pedagog. 
Under våren har hon redan varit verksam som 
vikarierande körledare. 

Kul att ha er med i gänget!

Morgonmässa eller andakt i Hyltebruks kyrka: 
Onsdagar kl 9:00 (förutom de onsdagar vi firar 
torgandakt i Unnaryds kyrka).

Torgandakter i Unnaryds kyrka: 
Onsdagarna: 10/6, 8/7, 12/8 och 9/9 kl 9:00.  
(Det serveras torgkaffe efter torgandakterna 
10/6, 12/8 och 9/9).

Med reservation för ändringar och  
feltryck - se predikoturer och hemsidan.

Vill du ställa blommor på 
altaret i sommar? 

Från den 7 juni finns det listor i 
kyrkorna där du som vill ordna 
med altarblommor till sommarens 
gudstjänster kan skriva upp dig på 
ett datum som passar dig. Träd-
gårdsblommor, vilda blommor —  
form och färg spelar ingen roll. En 
eller två buketter, väljer du själv. 
Tillsammans låter vi sommarens 
skönhet pryda altaret. 

Tack för din hjälp! 

Kyrkogårdsvandringar
Kyrkogårdsvandringar passar fint under 
sommaren och ni är varmt välkomna att delta 
vid våra vandringar.  

Femsjö kyrkogård: 
I Femsjö möts vi den 4 juli kl 16. Efter vandringen blir
det fika och kl 18:00 helgmålsbön med önskepsalmer.  

Långaryds kyrkogård: 
I Långaryd möts vi den 5 juli kl 16. Efter vandringen 
grillar vi korv och sen blir det Musik i sommarkväll med 
Pia Andersson och Jan Bengtsson. 

Färgaryds kyrkogård: 
I Färgaryds möts vi den 19 juli kl 16. Medtag fikakorg. 
Efter vandringen avrundar vi med Musik i sommarkväll 
"Långarydsflickorna". 



Sopplunch 
och lunchmusik
Varmt välkommen att äta soppa och efterrätt i 
gemenskap med andra. Soppan serveras kl 12:00. 
Pris: 60 kr.

I Hyltebruks kyrka är det lunchmusik kl 
11:30-12:00 innan sopplunchen serveras i Hyltebruks 
församlingshem. 
Sitt ner en stund och njut av musiken.
 
Sopplunch i Hyltebruks församlingshem: 
Tisdagen 25 augusti  
 
(Höstens datum kommer stå i nästkommande 
nummer av Senapskornet)

Våffelcafé 
Varmt välkommen att äta nygräddadde våfflor 
med kaffe i trevlig gemenskap. 
Våfflorna serveras kl 14:00 
Pris: 30 kr. 
Våffelcafé i Hyltebruks församlingshem: 
Onsdagan 9 september

(Höstens datum kommer stå i nästkommande nr av 
Senapskornet)

Syföreningar:
Välkommen till en stunds kravlös 
gemenskap i syföreningarna, där vi 
tillsammans jobbar för en god sak.
Arbetet med babypaket pågår året om.
 
Syföreningen i Landeryds församlingshem: 
Tisdag 18/8 14:00.

Syföreningen i Unnaryds församlingshem: 
Onsdag 19/8 kl 14:00.

Vill du lära dig svenska?

Språkcafé i Hyltebruk
Vi träffas varannan lördag (jämna veckor) kl 10:00-
12:00 i Hyltebruks församlingshem. Välkommen till 
en trevlig gemenskap där vi pratar mycket svenska.

Den 13 juni är det avslutningsträff med midsom-
marfest. Höstterminen startar igen lördagen  
den 5 september kl 10-12.

Kontakt: Susann Ehde Larson 
Susann.EhdeLarson@svenskakyrkan.se

Svenskakurs i Unnaryd 
Vi träffas tisdagar kl 9:00-12:30 i Unnaryds  
församlingshem. 
Welcome to learn Swedish in Unnaryd parish hou-
se. Tuesdays 9:00-12:30. 
Vi träffas igen den 25 augusti.  
Kontakt: Sylvia Sjöö 
sylvia.sjoo@svenskakyrkan.se

Bokcirkel
Måndagarna 22 juni och 17 augusti kl 16:00 i 
Hyltebruks församlingshem. Deltagarna träffas och 
diskuterar den bok (alla läser samma bok) som 
man läst, och sedan presenteras den bok man 
haft åtta veckor på sig att läsa. Böckerna hämtas 
från bibloteket där det finns ett antal bokkassar 
att välja mellan. Kontakt: Ingrid Ehde Larsson 
ingridehdelarsson@hotmail.com

Sommaren 2026
upptäck gemenskap, musik, 
samtal och värme!

Promenadgrupp
Visst är väl skönt att ge sig ut och motionera? 

Vill du ha sälllskap på din promenad får du gärna 
gå tillsammans med oss i promenadgruppen.  
Måndagar kl 9:30 utgår vi från Landeryds försam-
lingshem. Efter promenaden fikar vi i församlings-
hemmet.  

Församlingskåren 
Långaryds församlingskår är öppen för alla, oav-
sett var du bor och om du är medlem eller ej.
 
Vi är ett glatt gäng som träffas en gång i månaden 
kl 18 i Landeryds församlingshem för att fika ihop, 
be och genomföra någon programpunkt. 

Kontakta ordförande Kerstin Göransson 
070-969 39 63 för mer info. 

Kommande aktiviteter i höst 
• Pastoratsresa
• Mingelkväll i Unnaryd 18 november
• Pilgrimsvandring
• Träffar om nya bibelöversättningen NT26.

Mer information i höstens nr av Senapskornet

Öppet hus på Tågdagarna 
Årets tågdagar äger rum 5-6 september. 
Under dessa dagar håller Landeryds kyrka 
öppet hus med olika aktiviteter för både stora 
och små.     

Varmt välkommen!     



Sommarcafé
Passa på att njuta av gofika i sommar på vårt 
trevliga sommarcafé i Landeryd, Hyltebruk, 
Färgaryd och Unnaryd. 

Sommarcafé i Landeryds församlingshem:
3/6, 10/6, 17/6 och 24/6 kl 14:00-16:00 
Sommarcafé i Hyltebruks församlingshem:
1/7, 8/7, 22/7, 29/7 kl 14:00-16:00
Sommarcafé vid Färgaryds kyrka:
15/7 kl 14:00-16:00
Sommarcafé vid Unnaryds kyrka:
5/8, 12/8, 19/8, 26/8 kl 14:00-16:00.

Varmt tack till  
alla ideella medarbetare, unga som gamla, 
runt om i pastoratet. Tack vare er kan vi ha 
barnverksamhet, konfirmander, fira gudstjänst, 
genomföra soppluncher, våffelcafé och mycket 
mer! Kyrkan är vi tillsammans. Om du blir 
sugen att vara med i denna fantastiska skara 
av engagerade människor hör av dig till präs-
terna eller diakonerna så ser vi vad och 
var just du vill engagera dig. 

Från piano till kyrkans orgel 
möt Kevin Oraee 
Kevin har haft musiken som en röd tråd 
genom hela livet. Han växte upp i Warstein 
i Tyskland, men flyttade som elvaåring till 
Sundsvall tillsammans med sin familj. Efter 
två år gick flytten vidare till Linköping, där 
han avslutade sina gymnasiestudier på es-
tetiska programmet med inriktning musik.

Redan som femåring började Kevin spela 
piano, och intresset för orgeln växte fram 
tidigt. Efter studenten tog han ett sabbatsår 
då han kombinerade arbete med solceller 
och orgelstudier. Intresset för kyrkomusik 
fördjupades och ledde honom vidare till 
Oskarshamns folkhögskola, där han utbil-
dade sig till kyrkomusiker under två och ett 
halvt år. Utbildningen, med sitt starka fokus 
på praktik, blev en mycket positiv erfarenhet 
som han gärna rekommenderar.

Under studietiden engagerade sig Kevin 
även i en orgelklubb i Linköping, där gemen-
skapen var central. Genom aktiviteter som 
pizzakvällar samlades deltagare i alla åldrar, 
och Kevin vill särskilt lyfta att orgeln är mer 
tillgänglig än många tror – särskilt för den 
som har pianobakgrund.

Idag arbetar Kevin som kyrkomusiker med 
ett brett ansvar för pastoratets musikliv. Han 
spelar vid gudstjänster och kyrkliga hand-
lingar som dop, bröllop och begravningar, 
leder både barn- och vuxenkörer samt 
undervisar i sång, både individuellt och i 
grupp. För Kevin är det särskilt betydelsefullt 
att varje kyrklig handling är unik, där musiken 
bidrar till att skapa personliga och minnes-
värda stunder.

Vid sidan av arbetet har Kevin ett stort 
intresse för film- och spelmusik, som ofta 
följer med i vardagen. På fritiden ägnar han 
sig gärna åt dataspel och simning.

Vi är glada att ha Kevin hos oss och ser fram 
emot att han ska fortsätta trivas hos oss.

Konfirmandläger i Berlin 2026

Under konfirmationstiden lär du dig 
mer om Jesus och kristen tro för 
att kunna lära känna honom bättre. 
Tillsammans funderar vi kring viktiga 
saker i livet som kärlek, vänskap, 
identitet, sorg och vad som händer 
när vi dör.  Oavsett om du tror på 
Gud eller tvivlar är du välkommen 
att vara med. Huvudsaken är att du 
är nyfiken på kristen tro och vill vara 
med och testa den.

Scanna QR-koden för mer information om 
konfirmationen i Hyltebruks pastorat och 
anmäla sig till höstens grupper.

Hej konfirmand!

Tidigt på morgonen den 7 april lämnade 42 konfirman-
der Hyltebruk för att bege sig till Berlin.
Efter många timmars buss så kom vi fram till 
Tysklands huvudstad. Vi checkade in på våra rum och 
gick en liten runda för att känna staden lite. På onsda-
gen besökte vi riksdagshuset, 
Kaiser-Willhem-Gedächtniskirche och Svenka 
kyrkan i Berlin, vi fick höra deras historia och delar av 
det fruktansvärda som hände under andra världskriget. 
Vi såg delar av muren och gamla flykttunnlar. På tors-
dagen besökte vi Berliner Dom som gjorde stort intryck. 
Sen begav vi oss till koncentrationslägret 
Sachsenhausen där vi fick höra om allt det ofattbara 
och hemska som hänt där. På fredagen blev det besök 
vid Brandenburger Tor och andra historiska platser inn-
an vi hann med lite shoppning för att åka bussen hem 
igen.



”Folkliga klanger i Femsjö”
Söndag 28 juni kl 18:00 
Femsjö kyrka.

Medverkande:  
Jennie Krook
Gusten Brodin

Musik i sommarkväll

En härlig musikalisk resa som tar oss 
från dåtid till nutid tillsammans
med den halländska duon.

 
Söndag 21 juni kl 18:00 
Färgaryds kyrka.

Medverkande: 2xM
Maria Nordström
Moa Nordström

”En härlig musikalisk resa”
 
Söndag 5 juli kl 18:00 
Långaryds kyrka.

Medverkande: 
Sång: Pia Andersson 
Dragspel: Jan Bengtsson

”I folkviseton” 
Söndag 19 juli kl 18:00 
Färgaryds kyrka.

Medverkande: 
Långarydsflickorna

Maria Nordström är utbildad vid Musikhögskolan i Göteborg 
och arbetar som bl.a. sång- och körpedagog vid Musikskolan 
och Estetiska programmet i Gislaved. Hon frilansar också som 
sångerska i olika konstellationer, bl.a. storband, duo och till 
eget pianoackompanjemang. Dottern Moa började spela fiol 
som femåring och började ta sånglektioner – för mamma – som 
11-åring. Under sin tid på estetiska programmet spelade hon 
bl.a. i Musikskolans Kammarorkester och sjöng i olika ensembler 
och band. Hon fick motta stipendium från Tempelriddareorden 
i Halmstad liksom från Gislaveds Rotaryklubb. Moa utbildar sig 
nu vid Högskolan i Jönköping.

Maria och Moa bjuder på sina blandade favoriter inom bl.a. jazz, 
visa och musikal i egna, personliga tappningar

Det blir lokalt, folkligt och 
koralt när folksångare Jennie 
Krook och riksspelman Gusten 
Brodin spelar i Femsjö kyrka. 
Från Smålands folkmusikalis-
ka mylla blandas melodier från 
1700-talet med kända psalmer. 
En innerlig konsert med sång, 
trall, fioler och orgel och en 
och annan berättelse om musi-
ken och musikerna från förr.

Sara Liwenius är en sopran från Hyltebruk och hon har 
tidigare studerat vid Kapellsbergs operastudio i Härnö-
sand. Där har hon fått göra roller som Amy March ur Little 
Women av Mark Adamo och stora delar av Titania ur 
A Midsummer Night's Dream av Benjamin Britten som 
gjordes i ett samarbete mellan Kapellsbergs operastudio och 
Norrlandsoperan. Hennes musikaliska intresse har varit med 
henne hela livet och hon började spela fiol på grundskolan. 
Operasången upptäckte hon under gymnasiet när hon fick 
tillfälle att sjunga en duett ur Figaros bröllop. Sen dess har 
operaglädjen bara vuxit.

 

 
Söndag 12 juli kl 18:00 
Jälluntofta kyrka.

Medverkande:  
Sång: Sara Liwenius 
Ackompanjatör Kevin Oraee

Kvällsfika serveras

”Den glittrande sopranen”

”2xM med sina 
blandade favoriter”

Kyrkogårds-
vandring kl 16. Efter 
vandringen grillar vi 

korv.



 
Söndag 16 augusti kl 18:00 
Unnaryds kyrka.
Medverkande:  
Sång: Mia Abrahamsson
Sång: Marcus Helmer Gustafsson, 
Alt- och tenorsaxofon: Charlotte Polson
Gitarr: Peter Bengtsson 
Keyboard: Venla Hinnemo 
Bas: Mikael Smedmalm 
Trummor: Klas Assarsson

Långarydsflickorna återförenas 
efter drygt 25 år, spelar och 
sjunger folkmusik, visor och 
lovsånger, varvat med lyrik

”I folkviseton” 
Söndag 19 juli kl 18:00 
Färgaryds kyrka.

Medverkande: 
Långarydsflickorna

Kyrkogårds-
vandring kl 16. 

Medtag kaffekorg.

”Vi äro musikanter, bara en från Skaraborg!”
Söndag 26 juli kl 18:00 
Landeryds kyrka
Medverkande:  
Fiol: Jörgen Arvidsson  
Fiol: Nilla Rosén 
Saxofon, sång: Emma Chawing 

Folk, jazz och visa – från svängig 
polska till finstämt vemod.

 
Söndag 9 augusti kl 18:00 
Femsjö kyrka
Medverkande:  
Kvintett Castanea 

”Kvintett Castanea”

Leende guldbruna ögon - livet, kärleken 
och dansen bjuder på härlig dansbands-
musik som spänner från traditionella 
och välkända toner till nya spännande 
tolkningar och arrangemang.
En musikkväll i glädje och livslust där 
besökarna inbjuds att delta i både sång 
och dans!
Musik som handlar om det enkla och 
det svåra i livet, kärlek, längtan och 
gemenskap.

”Vi möts i glädje, livslust, sång och dans!

”Leende guldbruna ögon - livet, kärleken och dansen!”

Vi heter Kvintett Castanea 
och består av flöjt, klarinett, 
fagott, oboe samt horn. Vi 
spelar en variation av klas-
sisk och folklig-repertoar; lite 
Bach, lite Bellman, Mozart, 
Carmen och svenska visor.

Kvällsfika serveras

Kom och träffa oss! 
Under de förmiddagar, mellan kl 10-12, som står 
här nedan kommer präst, diakon och vaktmästare 
befinna sig på kyrkogårdar och i församlingshem 
och vi hoppas så klart att just du kommer. Vi svara 
på frågor om allt mellan himmel och jord, hjälper till 
med det du behöver hjälp med så gott vi kan, sam-
talar och bjuder på fika. Hoppas verkligen vi ses! 

30 juni i Långaryd, 8 juni i Unnaryd i sam-
band med junitorget, 14 juli i Färgaryd, 21 juli i 
Landeryd, 28 juli i Jälluntofta samt 4 augusti i 
Femsjö. 

Vill du lära dig spela orgel 
eller piano?
Vill du lära dig att spela så att du kan 
ackompanjera dig själv och andra? 
Hyltebruks pastorat erbjuder i mån av 
plats gratis musikundervisning. Några 
av våra kyrkomusiker kan erbjuda 
undervisning i piano och orgel. 

Ta kontakt med någon av musikerna 
i pastoratet: Ricky Burton eller Kevin 
Oraee.



Carola Håkansson lagar mat, sjunger i kör och engagerar sig i kyrkan.

På Kyrkbackens förskola möts barnen varje dag av doften av nylagad mat 
från köket. Där arbetar Carola Håkansson som med stor omsorg lagar mat 
till barnen och ser till att måltiderna blir både goda och näringsrika. För 
henne är arbetet mer än bara ett jobb det är en viktig del av gemenska-
pen i kyrkan.

Det bästa är att få se barnen komma in hungriga och sedan lämna bordet 
mätta och glada, säger Carola med ett leende.

Kyrkan är en central del av hennes liv även utanför köket. Hon sitter näm-
ligen med i kyrkofullmäktige och församlingsrådet där hon är med och 
fattar beslut om verksamheten och framtiden för pastoratet. Uppdraget 
innebär ansvar men också en möjlighet att påverka och bidra till att kyr-
kan fortsätter vara en viktig mötesplats.

Men engagemanget stannar inte där. Carola är också en trogen medlem 
i kyrkokören. Varje vecka samlas kören för att öva och sången har blivit 
ett sätt för henne att både koppla av och känna samhörighet med andra i 
församlingen. Att sjunga tillsammans ger så mycket glädje. Det är en spe-
ciell känsla när alla röster möts säger hon.

Med sitt arbete i köket, sitt engagemang i kyrkofullmäktige, församlings-
rådet och sin plats i kyrkokören är Carola en person som på många sätt 
bidrar till livet i kyrkan. För många i församlingen har hon blivit en välkänd 
och uppskattad del av vardagen.

Solskensoppa
En stor favorit hos barnen!
En solskensgul slät soppa, 
där rotfrukterna får piggt 
sällskap av apelsinjuice, 
ger stor matglädje för liten 
insats.

För 10 potioner			 
	
Morätter, skalade 750 g 	
Potatis, skalade 500 g	
Mjölk 3% 1 L	
grönsaksbuljong 1 L	
Lätt crèmefraiche 1 dl	
JO apelsinjuice, konc	0,5 dl	
salt och peppar

Gör så här:
1. Skär morötter och potatis 
i bitar. Koka upp mjölk och 
buljong.
2. Tillsätt morot och potatis 
och koka dem mjuka. Mixa 
till en slät soppa.
3. Blanda ner crèmefraiche 
och apelsinjuice.
Låt det bli varmt och smaka 
av med salt och peppar. 
 
Tips från Carola, stekta 
tortillabröd till och avnjut 
tillsammans med soppan. 

Carola vår stjärnkock 
på Kyrkbacken

Häng med på årets roligaste äventyr, 
bli konfirmand! 
 
Ska du börja 8:an till hösten? Då vill vi bjuda in dig till 
konfirmationsläsning i Hyltebruks pastorat! 
 
Under konfirmationstiden pratar vi om stora frågor: 
om livet, vänskap, kärlek, tvivel, tro och vad som 
egentligen är viktigt. 
 
Vi varvar samtal och aktiviteter med läger, lek, musik, 
utflykter och gemenskap. Du får träffa nya vänner, 
lära känna dig själv lite bättre och upptäcka mer om 
den kristna tron och kyrkans traditioner. 

Recept 
från Carola 



Barnen från 
Kyrkbacken!

Alice 4 år.
Alice berättar att det roligaste 
hon vet på förskolan är att bygga 
hus, vara i kuddrummet och leka 
med lera. När hon får frågan om 
hon varit i kyrkan och vad som 
finns där svarar hon har varit där 
många gånger och att det finns 
lampor och bänkar. Jag frågar 
även om hon har hört talas om 
Jesus och hon svarar att han 
föddes på julafton

Alice favorit mat på Kyrkbacken 
är pannkakor som är runda!

Axel 4 år.
Enligt Axel är det roligaste han 
vet på förskolan att leka med 
lera och vara på utedagar. När 
han får frågan om han varit i kyr-
kan och vad som finns där svarar 
han att han har varit där och att 
det finns kyrkklockor och bänkar. 
Jag frågar även om han hört 
talas om Jesus och Axel funde-
rar en stund innan han säger att 
Jesus dog på påsken. 

Han berättar också att han tyck-
er om pasta och han gillar när 
Carola färgar den blå.

Leah 6 år.
Leah säger att det hon tycker 
bäst om på förskolan är att 
leka, rita och skriva. Jag frågar 
om hon varit i kyrkan och vad 
som finns där. Hon berättar att 
hon ibland varit där och säger 
att det finns ljus, lampor och 
bänkar som hon lagt märke till. 
När jag frågor om hon har hört 
talas om Jesus svarar Leah att 
han dog på påsken men sedan 
att han började leva igen!

Min favoritmat på förskolan är 
pannkakor och köttfärssås. 

Ester 4 år.
Ester berättar att det roligaste hon 
tycker om att göra på förskolan är 
att leka mamma och pappa med 
barn, att leka kattmamma och 
kattunge. Hon gillar också hundar. 
Ester säger att hon varit i kyrkan 
massor av gånger. I kyrkan finns 
kyrkklockor, kyrktorn och att man 
kan sjunga sånger. Hon tycker 
särskilt om sång vilket verkar vara 
det bästa hon vet. När jag frågade 
om hon har hört talas om Jesus 
svarar Ester att han hjälpte alla 
människor!

Esters favoritmat är pasta och 
pannkakor. 

Bli månadsgivare
förändra liv varje dag

Med en månadsgåva ger du fler barn möjlig-
het att gå i skola, skyddar människor på flykt 
och hjälper fler att ta sig ur fattigdom. Som 
månadsgivare står du upp för alla människ-
ors rätt till ett värdigt liv!
 
När du blir månadsgivare hos Act Svens-
ka kyrkan är du med och kämpar för alla 
människors rätt till ett värdigt liv. Du bi-
drar till arbetet för fred, jämnställdhet och 
mänskliga rättigheter där behov är som 
störst.

Vi lever under samma himmel.
Din gåva gör skillnad!
www.svenskakyrkan.se/act

Under fasteraktionen samlade 
Hyltebruks pastorat in 75.881 kronor 
Växjö stift: 2 732 872 kronor
Totalt i Sverige 29 562 481 kronor 
till Act Svenska kyrkan. 

Vi vill rikta ett varmt tack till alla som 
skänkt vinster till lotterier och 
livsloppet!

Symboljakt och 
sommaröppna kyrkor 
Även i år har vi sommaröppet dagligen i Långa-
ryds, Landeryds, Hyltebruks, Femsjö och Un-
naryds kyrkor. Vecka 26–33 är Färgaryds kyrka 
öppen kl 8-15 på vardagar. Vecka 26-36 finns 
det även en symboljakt för barn i kyrkorna. 

Varmt välkommen! 

 

 

  

Tillsammans gör vi skillnad 
Er generositet gör verkligen skillnad för 
människor i behov, inte bara genom kläder utan 
genom värme, värdighet och omtanke.
Tack till alla som organiserat och arbetat med 
insamlingen. 
Vi ber Gud välsigna gåvorna och mottagarna.

Särskilt tack till Wahlbecks bil, Västbo transport  
och Holméns åkeri för hjälpen med transporten.

Det är alltid något särskilt med att få ta del av bar-
nens tankar och funderingar. Nyligen var jag nere 
hos barnen på Kyrkbacken. för att träffa våra yngsta 
i församlingen och ställa några enkla men viktiga frå-
gor. Svaren jag fick var både kloka och ärliga. / Ida



Kontaktuppgifter

Kyrkan är allt från söndagens gudstjänst,  
till kyrkkaffe och matkassar till behövande,  
dop och begravning, barnsång och vuxenkörer, 
enskilt samtal och ungdomsgrupp, hembesök och 
pampig kyrka till glädje och sorg. 

Vi finns där i livets alla skeden, i stort och smått. 

Men kyrkan är ingen kyrka utan sina medlemmar. 
Tillsammans är vi Hyltebruks pastorat.  
Tack vare varje medlem kan kyrkan fortsätta  
finnas och erbjuda gemenskap, förmedla hopp, 
bevara vårt kulturarv och fira livets högtider.

Scanna QR-koden om du vill bli medlem! 
Du kommer då till vår hemsida där du finner 
inträdesblankett att fylla i och skicka till oss.  
Det finns även inträdesblanketter att hämta  
i våra kyrkor. 
 
 
 

Präster 
Kyrkoherde 
Mia Schulz Wigelsbo  
Tel: 0371-460 01 Mobil: 076 787 00 66 
E-post: maria.schulzwigelsbo@svenskakyrkan.se
Komminister 
Petter Bäckman  
Tel: 0345-197 41 Mobil: 070 555 27 57 
E-post: petter.backman@svenskakyrkan.se 
Diakoni 
Diakon 
Helen Skoogh  
Tel: 0371-461 15 Mobil: 072 238 20 23 
E-post: helen.skoogh@svenskakyrkan.se
Diakoniassistent 
Pär Petersson  
Tel: 0345-197 44 
E-post: par.petersson@svenskakyrkan.se
Barn och unga 
Församlingsassistent 
Johan Wallentin 
Tel: 0345-197 42 Mobil: 070 290 75 89 
E-post: johan.wallentin@svenskakyrkan.se
Församlingsassistent 
Agneta Bengtsson  
Tel: 0345-197 46 
E-post: agneta.bengtsson@svenskakyrkan.se
Vaktmästare 
Kyrkogårds- och fastighetschef 
Olivia Roman 
Tel: 0345-197 35  
E-post: olivia.roman@svenskakyrkan.se
Arbetsledande vaktmästare 
Göran Andersson  
Tel: 0345-197 50 
E-post: goran.andersson6@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker 
Organist
Ricky Burton 
Tel: 0371-460 10 
E-post: ricky.burton@svenskakyrkan.se
Kantor
Kevin Oraee  
Tel: 0345-197 45 
E-post: kevin.oraee@svenskakyrkan.se 
Körledare i Femsjö 
Jennie Krook 
Tel: 0345-197 40 
Körledare i Hyltebruk 
Elin Weberg 
Tel: 0345-197 40 

Pastorsexpeditionen 
Förvaltningsassistent 
Lotta Nykvist 
Tel: 0345-197 39  
E-post: ann-charlotte.nykvist@svenskakyrkan.se
Administratör/kommunikatör 
Ida Rubin  
Tel: 0345-197 32 
Epost: ida.rubin2@svenskakyrkan.se 
Kyrkogatan 1, 314 31 Hyltebruk  
Tel: 0345-197 40 
E-post: hyltebruks.pastorat@svenskakyrkan.se  
Postadress: Box 4, 314 21 Hyltebruk 
Fakturaadress: Hyltebruks pastorat,  
Fack 77801652, Box 15018, 750 15 Uppsala 

Hemsida: svenskakyrkan.se/hyltebruk 
Facebook: Hyltebruks pastorat 

Senapskornet ges ut med fyra nummer per 
år och delas ut till alla hushåll i Hyltebruks 
pastorat. Utgivare: Hyltebruks pastorat. 
Ansvarig utgivare: Maria Schulz Wigelsbo.  

ODR Samhällsinformation 
 
 
 
 


